LonuwuTte peakuum U pacctaBbTe

KO3t dUUuUeHThbI
1)Ca+S > 6) Mg + Cl, >
2)Al +S 2 7)H, + Cl, 2>

3)Al +P 2 AIP 8) N, + O, > NO
4)Ca+P —>Ca,P, 99Na+H, >
9) K+ O, > 10) P + O, 2 P,0;



M.B.JlomoHoOCOB B
1748 r. BNepsble
cdhopmynumpoBan u
aKCcnepuMeHTanbHO
OoKasan 3akoH
COXpPaHeHna Macchl
BELLEeCTB



Puc, 25, InenepuNenma o nposepKa IaKONA COXPANEHUS MACCW 8¢-
lyecma: a — sasewusakue xoxlw ¢ gocpopon do peaxuuu; 6 — 20pe-
Kue pocopa 8 JAKPRMOL KoNle; 8 — BIsewUSANUE K00y ¢ npodyKmON
peanuuy



dopmynmMpoBKa 3aKoHa:

Macca BellecTB,
BCTYNMUBLUUX B XUMUYECKYIO
peakuuio, paBHa macce
oOpa3oBaBLUNXCS BeLleCTB.



XUMUnyeckas
IcxoaHble eCKa MpoayKThl

peakLmn

BellecTBa >
PEAIEHTbI/ peakyuns



ATOMbI HE NOABNAKOTCA N HE NCYE3aloT
Npu XMMNYECKOWU peaKkLnm




[leperpynnmpoBka atoMoB Mpw
XUMMNYECKOU peaKLnn




[lpaBUNna coctaBneHus
XUMNYECKUX ypaBHEeHUMU

1. B neBon 4actu ypaBHEHUS
zanucatb oopMyrIbl peareHToB.
3aTeM MoCTaBUTb CTPENKY.

*a)N,+H, —

*6) Al(OH), —

*B) Mg + HCI| —
*r) CaO + HNO,—



2. B npaBon yacTtu (nocne CTpesnkun)
zanucartb OpPMYyIbl BELLECTB,
0OpasyoLMXCcs B pe3yribrare
peakuun (NpoayKToB)

a)N, +H, — NH,

0) AI(OH), — Al O, +H,O

B) Mg + HCI — MgCl, + H,

r) CaO + HNO,— Ca(NO,), +H,0



3. YpaBHeHME peaKkLunn cocTaBnsAeTCs
Ha OCHOBe 3aKOHa COXPaHEeHUs Macchbl
BELLECTB, T. €. CNeBa 1 cnpasa

OOIMKHO ObITb PABHOE YUCTIO

dTOMOB. OT0O OOCTUraeTcs

pacCTaHOBKOW KO3 MPULIMEHTOB
nepen doopmyrniaMmm BeLLECTB.



a) N, + 3H, — 2NH,

6) 2AI(OH), — ALO, + 3H,0

8) Mg + 2HCI — MgCl, + H,

r) CaO + 2HNO,— Ca(NO,), + H,O



BbiBOAObI:

* HoBble BellecTBa He nony4varTcs U3
HUYEro n He MoryT obpaTuUTbLCA B HUYTO.

 [1pn XMMMYecKnUx peakumnsx NnponcxoanT
neperpynnmupoBKka aToOMOB

* Macca BellecTB, BCTYNUBLLUX B peakuuio
paBHa Macce 06pa3oBaBLUNXCH BELLECTB

* [1pn cocTtaBneHnn ypaBHEHUN HY>KHO
cobnoaatb 3aKOH COXpaHEHUA MaccChbl
BELLIECTB



Tunobl
XNMUYECKUX
peakuum

Peakuuun coeguHeHuUA Peakuuu pa3noxeHus

gooZZeN = 890 + O%N Zzoo + OBD ggoeo
00="0+9D O + bvy = O“bve

Peakuuun 3amMeweHus Peakuunun obmeHa

nog ONEN
+ "’l:)lzvz = Y|oNog + V2

+ 100V = ;0N5V + 10BN

()N




N3 npeanoXeHHbIX ypaBHEHUN XUMUYECKUX peaKLnm
BblOEpPUTE YpaBHEHNE peaKkLnUn CoOeaNHEHUS:

+ O = L0

a) NaOH + HCI — NaCl + H,O
60) CaCO, — CaO + CO,

B) Fe + Cl, — FeCl,

rNH, +CuO - Cu+HO




N3 npeanoXeHHbIX ypaBHEHUN XUMUYECKUX peaKLnm
BblOEpUTE YpaBHEHUE peaKkLmn pasfnoXeHUSs:

O — 1 4

a) NaOH + HCl —~ NaOH + H,0
6) CaCO, — CaO + CO,

B) Fe + Cl, — FeCl,

r)H, + CuO - Cu + H,O




3 npegnoXeHHbIX ypaBHEHUN XUMUNYECKUX peaKkLnn
BblIOEpUTE ypaBHEHNE peakLnm obmeHa:

O« @=[-@"
a) NaOH + HCl — NaCl + H,O
0) CaCO, — CaO + CO,

B) Fe + Cl, — FeCl,

r) H, + CuO - Cu + H,0



3 npegnoXeHHbIX ypaBHEHUN XUMUNYECKUX peaKkLnn
BblOepuTe ypaBHEHME peaKkunun 3aMeLLEHNS:

D=
a) NaOH + HCI — NaCl + H,O

6) CaCO, — CaO + CO,
B) Fe + Cl, — FeCl,

r) CuO+H, - Cu+HO0




PaccTaBbTe Ko3adduLmeHThI, Npeobpa3oBaB

CXeMbl B YpaBHEeHUSA peaKkunmn

1) Ca+S
2) Al + S
3)Al+P
4) Ca+P
5) K+ O,

CcaS
AIZS3
AlIP
Ca3P2

KO

2

6) Mg + Cl,
7) H, + Cl,

MgCl

8)N, +0,

9) Na+H,

10) P + O,

2
HCI

NO
NaH
P.O

25



3araHue
PacctaBbTe KO3dpPpuUMEHTbI B
YyPaBHEHUAX XUMUYECKUX peaKLUn:

1) N, + H, — NH,

2) CO+0,— CO,

3) Al + Cl, — AICI,

4) CaO + P,O; — Ca,(PO,),

5) KOH + H,SO, — K,SO, + H,O
6) ZnS + O, —» Zn0O + SO,

cneayrowmx

{7 MyShared




PacctaBbTe k03adhdunumeHTbl, NpeodpasoBas
CXeMbl B YpaBHEeHUSA peaKkunmn

1) Fe,O,+H, [ H,O + Fe
2) PbO + Al 1 ALO, + Pb
3) Cr,O, + Mg [1 MgO + Cr
4) Al + H,O [J Al(OH), + H,
5) H20 + K 1 H, + KOH
6)1,+H,S [JS +HI




PaccTtaBbTe K03 huumeHTsl, Npeodpa3oBas
CXeMbl B YpaBHEeHUSA peaKkunmn

1) KCIO, 1 KCI +

O,

2) Al(OH), L1 ALO, +H,0O
3) NaNO, (1 NaNO, + O,

4) NaOH + H_SO,
5) LIOH + H,PO,

Na,SO, + H,0

6) FeCl, + NaF

Li,PO, + H,O

FeF, + NaCl



